

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年十一月廿二 廿三冬至 2016年12月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21988号

20

星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## “应用型”升级发展 “订单式”输送人才 高等教育给力我省产业发展

■ 本报记者 陈蔚林  
特约记者 韩小雨 实习生 陈卓斌

12月18日至20日,全国植物蛋白质研讨会在海口举行。成立不到半年的海南大学热带农林学院作为会议承办方之一,派出专家展示了该校在这一领域的最新研究成果。

参会的国内外专家眼前一亮:高校科研力量的注入,为原本粗放的海南农业增添了更多科技元素。

记者了解到,一年来,为了解决我省人才紧缺问题,满足重点产业发

展人才需求,省教育厅联合相关部门先后出台了《海南省十二大重点产业人才培养五年行动计划》《关于推动本科高校向应用型转变的实施意见》等文件,大力推动全省高校转型发展,多措并举为海南重点产业源源不断地输送新鲜血液。

### 高校转型攻关产业难题

“推动海南十二大重点产业发展,关键在人才,基础在教育。”回望过去一年,省教育厅厅长曹献坤信心满满亮出“答卷”:一年来,我省高校

转型发展体现了为人称道的“海南速度”——

琼州学院转型海南热带海洋学院;海南大学热带农林学院挂牌成立;海南师范大学被纳入省部共建行列;琼台师范高等专科学校升格为琼台师范学院;海南大学和美国亚利桑那州立大学合办的国际旅游学院已报至教育部审批;海南健康管理职业技术学院、海南体育职业技术学院正式设立,海南食品药品职业技术学院获批筹建……

学校转型,专业也在转型。各个高校在省教育厅支持下,紧密结合我

省重点产业发展开设新的专业,并不断加强重点学科和专业建设,通过实施高校“双一流”行动计划、普通高校特色重点学科建设工程等一系列重点工程,提高学校参与攻关解决产业发展重大问题的能力。

省教育厅高教处负责人透露,当前,海南热带海洋学院、三亚学院、海口经济学院等高校已经开始向应用型高校转变,海南大学、海南师范大学等高校部分专业也已开始向应用型专业转变。到2020年,应用型本科和高职院校或将占到我省高等教育的80%。

### 课程设置贴近产业需求

走进海南外国语职业学院,就像走进一个“小联合国”。在这里,可以听到不同专业的学生使用不同国家的语言愉快交谈。

“旅游业是海南重点产业之一,大量境外游客亟需外语人才提供服务。”该学院副院长杨学前介绍,学院开设了泰语、印尼语等十余个口语种专业,“想为国际旅游岛建设尽一份力。”

下转A03版▶

### 刘赐贵主持召开省政府常务会议

## 传达贯彻全国生态文明建设工作推进会议精神 审议通过13个地区总体规划

本报海口12月19日讯 (记者单晓刚 通讯员姚启皓 陈栋泽)截至今天,2016年海口美兰国际机场旅客吞吐量突破1800万人次,客流量同比增长16.7%,创下历史新高。

今年夏秋航季(4月—10月),美兰机场旅客吞吐量达939.1万人次,

同比增幅高达20.91%,每个月客流量均保持在100万人次以上,再现“淡季不淡”的局面。目前,随着冬春航季的来临,海南岛气候优势突显,越来越多的游客选择在海南过冬。自12月15日以来,美兰机场每日客流量均在6万人次以上,呈现良好的发展势头。

海南岛优越的自然景观、良好的生态环境,成为拉动美兰机场客流量攀升、航线航点增加的主要因素。

今年以来,美兰机场致力于完善航线网络,国际及地区航线旅客吞吐量达61.3万人次,同比增长约24.6%。全年共开通境外定期和包机航线25条,海口至莫斯科、河内、吉隆坡、岘港等航线实现了复航,新增金边、暹粒、台中等新航点,万象、琅勃拉邦等新航点的开通也将提上日程。

天,为全国生态文明建设作出表率。我们要坚决贯彻落实新发展理念,把生态立省作为发展建设的前提和基础,牢固树立底线思维,将生态环境六项专项治理持续推动下去,确保生态环境质量只升不降。各市县各部门要切实负起责任,对破坏环境的行为“零容忍”,坚决打击制止,对处置不力的干部严肃问责;要进一步细化六项生态治理的工作方案,抓紧部署落实,让百姓看到实实在在的变化,用实际行动贯彻落实此次会议精神。

会议审议并通过了海口、

儋州、万宁、五指山、文昌、东方、澄迈、临高、定安、屯昌、琼中、白沙等12个市县以及洋浦经济开发区的总体规划。会议要求,各市县和有关部门要广泛吸纳各方面意见,在全省总规的约束指导下,进一步修改完善,把各地区总规编制好;各市县(区)要切实把“一张蓝图干到底”落实到行动上,严格按照规划来管控和指导区域发展;各级领导干部要树立“功成不必在我”的理念,久久为功、一届接着一届干,坚持规划引领,严守底线意识,以问题为导向,努力提升国际旅游岛建设的质量和水平,一步一步把规划实施好,让海南的优质资源发挥最大效益。

会议听取了全省“一县两校一园一院”工作推进情况。省委、省政府指出,“十三五”期间,每个市县都要至少分别办好一所省级水平的优质中学、小学、幼儿园和医院。目前,全省已引进或正在洽谈的与优质教育资源合作办学项目共46个,其中14个市县的22所学校和幼儿园已落地办学,7个市县已签订教育合作协议;引进37家国内优质医院和医学院校帮扶全省各级各类医院,

下转A03版▶



旅游新线路催热乡村游

12月18日,100余位游客在海口市新坡镇斌腾村、博泰村、卜茂村等具有百年历史的村落,体验别样的乡村旅游。据了解,这条“海口一日游”旅游新线路,是海旅控股集团海口市中国旅行社新开发的一条文化旅游线路,也是国际旅游岛欢乐节的活动之一。

本报记者 古月 摄

### 我省出台就业扶贫实施方案

## 确保贫国家庭至少有一人实现就业

### 奖励免费专场招聘会

《方案》指出,要加快贫困地区劳务输出服务体系建设,完善劳务输出对接和协作机制,解决贫困家庭劳动力实际困难,保护其合法权益。落实各项扶持政策,鼓励贫困家庭劳动力就近就地转移就业。

下转A06版▶

### 到2018年



贫困家庭劳动力  
参加各类职业培训和职业教育  
达到6万人次以上

贫困家庭劳动力  
劳务输出脱贫  
力争实现5万人

实现“三个确保”  
目标

1 确保每个有就业能力、就业意愿的贫困家庭至少有一人实现就业

2 确保每个有参训意愿的贫困家庭  
劳动力都可以免费参加职业培训

3 确保每个有求学意愿的贫困家庭  
子女都可以免费就读中等职业院校  
(含技工院校)并享受助学补贴

制图/张昕

## 国务院印发规划 部署“十三五”战略性新兴产业发展

据新华社北京12月19日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划》(以下简称《规划》),对“十三五”期间我国战略性新兴产业发展目标、重点任务等作出全面部署安排。

《规划》提出,到2020年,战略性新兴产业增加值占国内生产总值比重达到15%,形成新一代信息技术、高端制造、生物、绿色低碳、数字创意等

5个产值规模10万亿元级的新支柱,并在更广领域形成大批跨界融合的新增长点,平均每年带动新增就业100万人以上。产业结构进一步优化,产业创新能力和竞争力明显提高,形成全球产业发展新高地。

《规划》确定了八方面发展任务。一是推动信息技术产业跨越发展,拓展网络经济新空间。二是促进高端装备与新材料产业突破发展,引领中国制造

造新跨越。三是加快生物产业发展步伐,培育生物经济新动力。四是推动新能源汽车、新能源和节能环保产业快速壮大,构建可持续发展新模式。五是促进数字创意产业蓬勃发展,创造引领新消费。六是超前布局战略性新兴产业,培育未来发展战略新优势。七是促进战略性新兴产业集聚发展,构建协调发展新格局。八是推进战略性新兴产业开放发展,拓展国际合作新路径。

## 三亚2017年拟推进 104个重点项目 加强对新经济产业投资建设

本报三亚12月19日电 (记者林诗婷)年底将至,三亚展开新一轮的重点项目投资部署。记者从三亚市发改委获悉,2017年三亚拟推进104个重点项目的投资建设,预计年度投资517.78亿元,着重发展旅游业项目,并将向医疗健康产业、会展业、现代物流业、高新技术等新兴产业倾斜。

根据投资计划,三亚明年项目建设将以企业投资为主,预计企业投资项目76个,投资金额达392.04亿元,同比增长6.14%。从重点项目的行业结构分析,明年三亚将积极推进12个重点产业项目,其中,作为传统强势产业的旅游业及房地产业格局发生了新的变化:明年三亚将延续旅游业主导格局,预计投资旅游业重点项目24个,投资计划额126.43亿元,同比增长4.33%;而房地产业项目将出现小幅度“缩水”,明年计划推进25个房地产业项目,年度计划投资122.3亿元,同比下降8.18%。

值得一提的是,从投资结构看,明年三亚将重点向新经济产业发力,加强对医疗健康产业、会展业、现代物流业、高新技术等项目的投资建设,年度投资额同比增长幅度均达50%以上。

## 李军会见省佛协 第三届领导班子成员

本报海口12月19日讯 (记者金昌波 实习生邓洁仪)日前,省委副书记李军在海口会见了以印顺大和尚为会长的省佛教协会第三届领导班子成员。省政协副主席、省统战部部长王勇参加会议。

李军代表省委、省政府对省佛协第三次全省代表会议圆满举行和新一届佛协领导班子当选表示祝贺。他指出,省佛协自2010年换届以来,在省委、省政府的亲切关怀下,广泛凝聚力量,加强自身建设,制定完善相关规章制度,在服务地方经济社会发展建设、落实中国佛教“走出去、引进来”、服务“一带一路”建设等方面取得了很大成绩。希望新一届省佛协继续高举爱国爱教旗帜,走宗教与社会主义社会相适应的道路,坚持中国化方向,努力弘扬中华优秀传统文化,借助博鳌亚洲论坛宗教分论坛、南海佛学院等平台,进一步加强对外交流合作,为海南科学发展、绿色崛起,全面建设国际旅游岛,全面建成小康社会贡献力量。要积极挖掘佛教教义中劝善、诚信、守法等积极内容,广泛凝聚信教群众,引导他们投身和谐社会建设,真正把他们的智慧和力量凝聚到发展生产、改善生活上来。省佛协要加强自身建设,充分利用南海佛学院教育资源,加大佛教人才培养力度,深入开展教风建设,教育和引导佛教界人士持戒守法,严格要求自己,树立良好形象。

印顺和尚感谢省委、省政府一直以来对海南佛教事业的支持,表示新一届省佛协将在省委、省政府的领导下,继续高举爱国爱教旗帜,更加自觉地团结带领佛教界人士和广大信教群众,为海南经济社会发展作出新的更大贡献,以实际行动回报党委、政府的信任和支持。

国家宗教局、中国佛教协会相关负责人会见时在座。

### ▶ 导读

北部地区有火山100多座,日前又新发现一处火山口

## 揭开海南火山一角

A05

我国第一部电商领域的综合性法律首次提请人大常委会审议

## 电子商务立法草案 6大焦点

B02

## 距2017海博会 开幕还有23天



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

**DDC 2016中国(海口)**  
电动车及新能源汽车  
展览会  
12月21-23日 海南国际会展中心

**第三次全国农业普查  
入户登记时间  
还有12天**